Démarrer sous Linux avec un environnement graphique

Attribution - Partage dans les Mêmes Conditions : http://creativecommons.org/licenses/by-sa/3.0/fr/

Table des matières

I - Contexte	3
II - Gestionnaire de bureau	4
III - Exercice : Appliquer la notion	7
IV - Utiliser Linux	8
V - Exercice : Appliquer la notion	12
VI - Configurer son environnement Linux	13
VII - Exercice : Appliquer la notion	19
VIII - Gérer les logiciels avec APT	20
IX - Logithèque	24
X - Exercice : Appliquer la notion	25
XI - Auto-évaluation	26
1. Quiz final	
2. Exercice : Défi	
Conclusion	29
Solutions des exercices	30

I Contexte

Durée : 1h

Environnement de travail : Ubuntu en mode graphique

Pré-requis : Aucun

Nous allons ici découvrir pas à pas Linux, au travers de la distribution Ubuntu. L'objectif est de faire un tour rapide de l'interface et de montrer que c'est un OS assez proche de ce à quoi on peut avoir l'habitude, qui permet donc un usage classique (bureautique, navigation web, etc.) sans soucis.

II Gestionnaire de bureau

Objectifs

- Comprendre ce qu'est le gestionnaire de bureau
- Découvrir GNOME

Mise en situation

Juste après l'installation de Linux et le redémarrage, on arrive sur notre bureau. D'un simple coup d'œil, on peut constater que cette interface a des similarités avec celle d'autres systèmes d'exploitation, à la différence qu'elle est hautement personnalisable.

Gestionnaire de bureau

Az Définition

Le gestionnaire de bureau est le logiciel qui, comme son nom l'indique, gère le bureau et l'interface graphique que l'on utilise. C'est lui qui défini l'apparence des fenêtres, l'organisation du bureau, les menus, mais aussi qui propose l'interface graphique pour paramétrer son système.

GNOME

GNOME¹ est le nom du gestionnaire de bureau par défaut sur Ubuntu depuis la version 18.04. Il offre un design soigné, sobre et une ergonomie similaire à celle d'autres système d'exploitation. On peut découvrir rapidement son l'interface principale.



- Tout en haut à droite, un menu d'accès rapide pour changer le volume, son, connexion wifi, arrêter l'ordinateur, se déconnecter...
- Le bouton Applications (en bas à gauche) vous permet de choisir et de rechercher une application à lancer

1. https://www.gnome.org/gnome-3/

- Le dock, la barre à gauche qui contient des lanceurs, permet d'avoir sous la main les applications actuellement lancées et vos applications préférées
- Sur le dock, clic droit + ajouter aux favoris / enlever des favoris pour ajouter ou supprimer un lanceur
- Si l'application est déjà lancée en arrière plan, cliquez sur son lanceur pour ré-afficher sa fenêtre en premier plan
- Si vous voulez ouvrir une 2eme fois une application déjà lancée, maintenez la touche "shift" avant d'utiliser son lanceur.

Autres environnements

Il existe de nombreux autres environnement de bureau qu'il est possible d'utiliser sur Linux. Une alternative très répandue à GNOME est KDE², qui reprends lui aussi les codes habituels, mais qui propose des possibilités de personnalisation plus élevées.



Une autre alternative très connue est Xfce³. Il propose un design un peu moins moderne, mais il est très léger et paramétrable.



2. https://kde.org/

3. https://xfce.org/

Utiliser un autre environnement de bureau

🔁 Méthode

Pour utiliser un autre environnement de bureau sous Ubuntu, on se contente simplement d'installer le nouvel environnement puis de désinstaller GNOME (cela peut se faire en quelques commandes dans un terminal).

Mais une manière de procéder assez répandue, est d'installer directement une distribution qui propose l'environnement que l'on souhaite. Par exemple il existe Kubuntu⁴, la variante de Ubuntu avec KDE, ou Xubuntu⁵, la variante basée sur Xfce.

À retenir

L'interface générale sous Linux est gérée par un environnement de bureau. C'est un simple logiciel (en réalité une collection de logiciels) qui permet la gestion de l'interface graphique, le design des fenêtres, les menus de paramétrages, etc.

L'environnement de bureau est interchangeable : chaque distribution en propose un par défaut, mais il est simple de le changer.

^{4.} https://kubuntu.org/

^{5.} https://xubuntu.org/

III Exercice : Appliquer la notion

Cet exercice est à réaliser sous un environnement GNOME.

Question 1

Ouvrez l'application "Fichiers"

Question 2

Si l'on souhaite ouvrir une seconde fenêtre, à côté, du navigateur de fichiers, comment ?

Indice :

Si l'on refait le même processus, l'interface nous redirige vers la première fenêtre déjà ouverte, il faut s'y prendre autrement.

[solution n°2 p. 32]

IV Utiliser Linux

Objectifs

- Savoir naviguer dans les fichiers sur Ubuntu
- Savoir démarrer un navigateur web libre

Navigu	uer dans les fichiers				Ra Mé	thode
	(〉 û Dossier perso	nnel 👻	Q	≡ ▾ ≡ ·	- • 😣	
	🕚 Récents					
	★ Favoris	Bureau	Documents	Images	Modèles	
	🛱 Dossier personnel		~~~	<u>₽</u>		
	🗖 Bureau	Musique	Public	Télécharge	Vidéos	
	🗐 Documents			ments		
	🛋 Images					
	🎵 Musique					
	Téléchargements					
	🖽 Vidéos					
	💼 Corbeille				-	
			7715			

L'application "Fichiers" est un des nombreux gestionnaires de fichiers disponibles sous Ubuntu.

- Par défaut, elle s'ouvre dans votre répertoire personnel.
- Les répertoires Documents, Images, Musique, Téléchargement, Vidéos... sont automatiquement créés, et seront utilisées par beaucoup d'applications en mode graphique.
- Les fichiers "Récents" ne sont pas un répertoire à proprement parler, mais juste une liste qui peut vous faire gagner beaucoup de temps. Par exemple, après avoir enregistré un fichier depuis une application, vous pouvez en lancer une autre et faire "fichier -> ouvrir", puis retrouver ce même fichier dans le menu "récents".

Utiliser Firefox

🔁 Méthode

Firefox est un navigateur web libre, installé par défaut sur Ubuntu. Il est d'ailleurs probable que vous le connaissiez déjà, il est disponible sur tout les principaux systèmes d'exploitations. Pour le lancer il suffit d'utiliser son raccourci qui devrait déjà être présent dans la barre latérale.www.wiki

Utiliser Linux



On peut utiliser ensuite notre navigateur comme sur n'importe quel ordinateur, par exemple pour visiter le site Wikipédia en tapant www.wikipedia.org dans la barre d'adresse



Choisir son moteur de recherche quotidien

Par défaut Firefox utilise Google comme moteur de recherche lorsque l'on utilise la barre de recherche. Pour des raisons éthiques et de protection de la vie privée on peut avoir envie de modifier ce comportement, par exemple pour utiliser DuckDuckGo.

Changer de moteur de recherche

🔁 Méthode

🅹 Conseil

- 1. Ouvrir les paramètres de Firefox.
- 2. Sélectionner le menu "Recherche", choisir le moteur de recherche par défaut.



À retenir

En commençant à utiliser Ubuntu, on constate rapidement que les fonctionnalités de base, comme la navigation dans les fichiers ou l'utilisation de son navigateur sont très similaire à celle des autre systèmes d'exploitation. Et cela s'étend aussi à tout le reste : les distributions Linux comme Ubuntu sont de réelles alternatives aux OS privateurs Windows et MacOS, toutes aussi ergonomiques et simple à prendre en main.

V Exercice : Appliquer la notion

Question

[solution n°3 p. 32]

À l'aide de Firefox et de DuckDuckGo, effectuez une recherche pour télécharger une photographie représentant un renard roux. Placer cette image dans le dossier Images.

VI Configurer son environnement Linux

Objectifs

• Savoir faire la configuration de base de son ordinateur

Ouvrir le paramétrage

♀ Fondamental

Pour accéder au menu de paramétrage d'un environnement Ubuntu, il suffit de lancer l'application "Paramètres".

L'application "Paramètres" ouverte, on peut voir une liste de menus, chacun proposant de configurer de nombreux aspects, comme par exemple la date ou les règles de mise en veille de la machine.

		S Exe
gler la date	et l'heure.	
Paramètres :	Date et heure	
btifications	Date et heure automatiques	
echerche	Nécessite une connexion internet	
cations	Plocati IN an e auximitative Nécessite l'activation des services de localisation et une connexion Internet	
entialité	Date et heure 18 novembre 2020,	, 12:21
nptes en ligne	Fuseau horaire CET (Paris, Fi	France)
e		
	Format de l'heure 24 heur	res 🔻
avé tactile		
clavier		
i		
s amovibles		
Jleur		
ys et langue		
cès universel		
lisateurs		
oplications par défaut		
Date et heure		
A propos		



Configurer son bureau

🔁 Méthode

Il est possible de configurer l'interface de son bureau dans le menu "Apparence". On peut choisir par exemple de mettre notre dock en bas, pour quelque chose de plus ressemblant à Windows ou MacOS.

🔉 Paramètres 🗏			
		Apparence	- * 🔇
🕑 Réseau	Couleurs de fenêtre		
Bluetooth			
Arrière-plan			
P Apparence	Clair	Standard Foncé	
Notifications			
Q. Recherche	Dock		
Applications	Masquer automatiquement le Dock Le Dock s'affiche si aucune fenêtre le recouvre.		
Confidentialité	Taille des icônes	48	
○ Comptes en ligne		a Michael Income Marca a shada B	
🖇 Partage	Afficher sur	Arrichage inconnu (Ecran principal) 👻	
∬ Son	Position sur l'écran	Bas 2	
D Énergie			
⊋ Écrans			
Souris et pavé tactile			
Raccourcis clavier			
Imprimantes			
Médias amovibles			
🔓 Couleur			

On peut aussi choisir de masquer le dock lorsqu'une fenêtre le recouvre, pour gagner de la place en plein écran.

Activités Ø Paramètres ▼ Q Paramètres	18 now. 1251 ۲. الله الله الله الله الله الله الله الل
🕄 Réseau	Endowed a facility
Bluetooth	
Arrière-plan	
Apparence	
Q Notifications	Liair Standard Ponce
Q Recherche	Dock
Applications	Masquer automatiquement le Dock Le Dock s'affride si aucune fenitre le recourre.
☆ Confidentialité >	Taille des icònes 48
 Comptes en ligne 	Afficher sur Affichate inconsul fizzan orinciaali 💌
 Partage 	THIS IS A REAL PROPERTY OF THE
♫ Son	Position sur l'écran Bas 👻
() Énergie	
😡 Écrans	
O Souris et pavé tactile	
Raccourcis clavier	
G Imprimantes	
Médias amovibles	
& Couleur	
Pays et langue	
* Accès universel	
.S. Utilisateurs	

Artivitás 🚯 Daramátros 🔻	18 nnv 13:53	≛ #0 9 1 ×
Q Paramètres =	Son	_ 0 8
😚 Réseau	Valume sutème	
Bluetooth	voone systeme	
📮 Arrière-plan		
Apparence	Sur-amplification	
0 Notifications	Permet d'augmenter le volume au-dessus de 100 %. Cela peut entraîner une perte de qualité audio ; il est préférable d'augmenter les paramètres de volume d'application, si possible.	
Q. Recherche		
III Applications	Niveaux de volume	
☆ Confidentialité >	O Sons système 40	
Comptes en ligne	Sortle	
<pre><c partage<="" pre=""></c></pre>	Déclabérique de centra 🛛 (🗟 Sortie analogique / Amplificateur - Audi 👻 Test	
⊅ son		
① Énergie	Configuration Sortie Stéréo analogique 👻	
⊊ Écrans	Balance	
O Souris et pavé tactile	Gauche Droite	
Raccourcis clavier	Entrée	
Imprimantes	Périphérique d'entrée 🕴 Microphone / Microphone 1 - Audio Interne 👻	
Médias amovibles		
💩 Couleur	Volume 40	
Pays et langue		



Ce menu donne accès directement à certains paramètres courants comme :

- la configuration réseau,
- le volume du son,
- l'extinction de l'ordinateur,
- ...

\odot	Réseau		
*	Bluetooth		
9	Arrière-plan		
0	Apparence		
Û	Notifications		
Q	Recherche		
	Applications	>	
A	Confidentialité	>	
\bigcirc	Comptes en ligne		
≪°	Partage		
Л	Son		
•	Énergie		
Ņ	Écrans		
0	Souris et pavé tactile		
<u>)</u>	Raccourcis clavier		
ē	Imprimantes		
Ö	Médias amovibles		
2	Couleur		
\oplus	Pays et langue		
Ť	Accès universel		
9	Utilisateurs		

À retenir

GNOME propose un grande quantité de paramètres qu'il est possible de modifier très simplement à l'aide à l'aide de l'application graphique "Paramètres".

On constate que l'on retrouve tout ce qu'on a l'habitude de configurer sur d'autre systèmes d'exploitation, mais aussi des possibilités de personnalisation de l'interface plus poussée.

VII Exercice : Appliquer la notion

Question

On souhaite mettre en fond d'écran une image de renard roux.

- 1. Trouvez et téléchargez une image de renard roux sur votre ordinateur.
- 2. Afficher cette image en fond d'écran.

Indice :

Regarder le menu "Arrière-plan".

[solution n°4 p. 34]

L'intérêt de APT (par rapport au système Windows par exemple) est qu'il n'y a pas besoin de chercher soi-même le fichier . exe d'installation d'un logiciel et qu'il n'y a pas de risque d'utiliser un fichier corrompu ou malveillant.

Dépôt

Les dépôts sont les serveurs sur lesquels sont stockées tout les paquets. Lorsque l'on utilise APT, on indique le paquet (donc le logiciel) que l'on souhaite installer et le système va consulter la liste des dépôts qu'il connaît.

Il va interroger chacun des serveurs pour :

- 1. trouver le paquet demandé,
- 2. le télécharger,

Intérêt de APT

3. et l'installer de manière transparente pour l'utilisateur.

- 2. et les dépôts (ou repositories).
- Paquet
- Il y a deux concepts importants au cœur de APT : 1. les paquets
 - Les paquets sont de simples fichiers (au format . deb généralement) qui contiennent tout le nécessaire pour installer un logiciel : instructions (scripts) d'installation, code du logiciel,

Gérer les logiciels avec APT VIII

Objectif

- Comprendre le fonctionnement de APT
- Savoir utiliser un outil graphique pour installer des logiciels

Mise en situation

Fonctionnement de APT

fichiers de configuration, etc.

Advanced Packaging Tool (que l'on nomme APT et que l'on écrit souvent apt) est un outil de gestion des paquets logiciels. Il est utilisé sur toutes les distributions basées sur Debian (dont Ubuntu fait partie) et permet de gérer les logiciels installés sur l'ordinateur de manière très simple et sécurisée.

Az Définition

P Remarque

Az Définition

♀ Fondamental

En une commande (ou quelques clics selon la méthode utilisée) on peut installer un logiciel avec APT, tout en s'assurant que c'est bien le logiciel que l'on souhaite. Il est bien entendu nécessaire de faire confiance dans le ou les *repositories* que l'on utilise, mais ceux configurés par défaut sont ceux maintenus par l'organisation qui gère la distribution que l'on utilise (en laquelle on a généralement confiance).

Par exemple sur Ubuntu, les *repositories* par défaut sont ceux de Canonical.

Utiliser APT en mode graphique

P Remarque

Il existe différents programmes pour utiliser l'utilitaire APT en mode graphique.

APT est néanmoins plus souvent utilisé en mode console par les utilisateurs Linux.



Mettre à jour son ordinateur

Carl Méthode

Ubuntu intègre directement un outil permettant de maintenir à jour son ordinateur.



Lorsque l'on le lance il va ouvrir une fenêtre qui va recherche la liste des paquets sur les *repositories* et la comparer avec ceux installés. Si il y a des mises à jour à faire, il va ensuite proposer de les installer.



À retenir

Grâce à APT il est très simple de gérer les logiciels installés sur sa machine. Contrairement à d'autres systèmes d'exploitation, il n'y a pas besoin de chercher sur le web un installateur, espérer qu'il soit fiable, le lancer, penser aux mises à jour, etc. Il suffit simplement de consulter la liste des paquets sur les *repositories* de sa distribution pour pouvoir installer un logiciel. Ce fonctionnement permet aussi de maintenir à jour la totalité des logiciels sur l'ordinateur, en un clic.

Snappy vs APT

⊕ Complément

Depuis quelques années, un système alternatif à APT, se nommant Snappy (on parle de paquets snap), est promu par Canonical, la société qui édite Ubuntu. APT reste plus implanté (en particulier dans la famille des distributions Debian) et utilisé sur tout type d'environnements (les serveurs par exemple).

La mise en place de Snappy est source de controverses :

- Le système Snappy⁶
- Snappy vs APT⁷

À retenir

Grâce à APT il est très simple de gérer les logiciels installés sur sa machine. Contrairement à d'autres systèmes d'exploitation, il n'y a pas besoin de chercher sur le web un installateur, espérer qu'il soit fiable, le lancer, penser aux mises à jour, etc. Il suffit simplement de consulter la liste des paquets sur les *repositories* de sa distribution pour pouvoir installer un logiciel. Ce fonctionnement permet aussi de maintenir à jour la totalité des logiciels sur l'ordinateur, en un clic.

^{6.} https://doc.ubuntu-fr.org/snap

^{7.} https://www.reddit.com/r/Ubuntu/comments/a364ii/proscons_of_snap_vs_apt/eb5zea7/

IX Logithèque

Objectif

• Savoir utiliser l'outil graphique Logithèque pour installer des logiciels



Installer un paquet

Second Exemple

Utilisons l'application pour installer le logiciel de dessin vectoriel Inkscape. On recherche son nom et on trouve le paquet correspondant.

Cliquer sur le paquet, puis sur le bouton *Installer* à droite. Vous devrez vous authentifier avec votre mot de passe administrateur pour confirmer l'installation.

Une fois terminée, le paquet est installé et on peut utiliser le logiciel Inkscape (cliquer sur le bouton *Lancer*).

X Exercice : Appliquer la notion

Question

[solution n°5 p. 35]

Sur votre ordinateur, installez le lecteur multimédia libre VLC, un des plus célèbres logiciels libres français.

fr.wikipedia.org/wiki/VLC_media_player

XI Auto-évaluation

1. Quiz final

Exercice 1 : Quiz - Bureau

Exercice

Qu'est-ce que GNOME ?



Exercice

Sur Ubuntu on est obligé d'utiliser GNOME ?



Exercice 4 : Quiz - Utiliser Linux

Exercice

Quel est le nom du dossier dans lequel Firefox va télécharger les fichiers ?

Exercice 6 : Quiz - Configuration

Exercice

Avec GNOME sous Ubuntu il est possible de configurer



D La connexion à sa session à l'aide de son compte Facebook

[solution n°7 p. 36]

[solution n°8 p. 36]

[solution n°6 p. 35]

Exercice

Quel menu de l'application Paramètres permet de configurer la mise en veille automatique ?

Exercice

Sur GNOME le Dock peut-être positionné

	À gauche
B	À droite
C	En haut
D	En bas

Exercice 10 : Quiz - APT

[solution n°9 p. 37]

Exercice

APT signifie



Exercice

В

Comment APT récupère les paquets à installer ?



APT a une base locale de tout les paquets logiciels et il récupère le fichier d'installation dans cette base

Oll consulte des serveurs distants appelés *repositories* qui hébergent les paquets logiciels.

Exercice

Qu'est-ce que Snappy ?

(A) Une alternative à APT portée par Canonical

B) Le moteur de recherche interne à APT

C L'entreprise qui maintient les repositories APT de Ubuntu

2. Exercice : Défi

Maintenant que l'on sait utiliser l'interface graphique, configurer, et gérer les logiciels de notre Ubuntu, on veut pouvoir consulter nos mails. Pour cela nous allons utiliser Thunderbird, qui est le client de messagerie libre le plus utilisé.

Question 1

Assurez vous d'avoir Thunderbird installé sur votre ordinateur.

Indice :

C'est probablement déjà le cas, mais il faut tout de même vérifier.

Question 2

Configurez Thunderbird pour collecter vos emails avec le protocole IMAP.

Pour naviguer sur le Web paisiblement, on peut avoir envie d'installer un bloqueur de publicité sur son navigateur.

Question 3

Installez sur Firefox l'extension µBlock Origin qui est un bloqueur de publicité libre et très efficace.

[solution n°10 p. 38]

[solution n°11 p. 38]

[solution n°12 p. 40]



Au travers de ce rapide tour de Ubuntu et de l'interface de GNOME, nous avons vu qu'il est très simple d'utiliser une distribution Linux au quotidien. En réalité, certains mécanismes comme la personnalisation ou la gestion des logiciels sont même plus aboutis que sur d'autres systèmes d'exploitation privateurs.

Solutions des exercices

Solution n°1

On ouvre le menu des applications à l'aide du bouton en bas à gauche.



Puis on tape le nom de l'application que l'on souhaite lancer dans la barre de recherche.

[exercice p. 7]

	Q fichiers		
	Fichiers	Éditeur de texte	
Historique de	s fichiers et corbeille N	e laisser aucune trace	

Après avoir sélectionné l'application Fichiers, on a une nouvelle fenêtre qui s'affiche, celle de notre outil de navigation dans les fichiers.

〈 〉 û Dossier perso	nnel 👻	Q		- 🛛 😣	
🕚 Récents					
★ Favoris	Bureau	Documents	Images	Modèles	
👍 Dossier personnel		~°	₽		
🔲 Bureau	Musique	Public	Télécharge	Vidéos	
Documents			menes		
🛋 Images					
🎵 Musique					
<u> </u>					
🗄 Vidéos					
💼 Corbeille					
		YYIK		1	

Il est néanmoins possible, dans le cas de cette application, d'utiliser directement le raccourci présent dans la barre latérale.



Solution n°2

Pour cela il est nécessaire de maintenir la touche Shift enfoncée, et de cliquer sur le raccourci de l'application dans la barre latérale.



Solution n°3

[exercice p. 12]

À l'aide de la recherche d'image de DuckDuckGo, je repère l'image qui me plaît, et je la télécharge.



Firefox nous propose de choisir l'endroit où l'on souhaite stocker l'image, on choisi donc le dossier Images



Une fois que c'est terminé, on constate que l'image est bien enregistrée dans le dossier à l'aide du navigateur de fichier



Solution n°4

Dans le menu "Arrière-plan" on peut voir une liste d'images proposées par défaut. Un bouton est disponible pour ajouter une nouvelle image.



Dans l'explorateur de fichier qui s'ouvre, on sélectionne l'image enregistrée dans notre dossier.

Annuler	Sélecti	onner une image	Q Ouvrir	
① Récents				
습 Dossier personnel	Nom	▼ Taille Type Modifié		
🗖 Bureau	Doggo-FeatureArt2-104685145.Jpg	173,2 KB Image Hier		
Documents				_
🛋 Images				
Л Musique				
① Téléchargements				
⊟ Vidéos				
+ Autres emplacements			To Car	
			141	
-				

L'image est ainsi chargée dans la liste des fonds d'écran disponibles. Il suffit ensuite de cliquer sur l'image pour l'utiliser en fond d'écran.





Solution n°5

[exercice p. 25]

Dans Paquets, on effectue une recherche sur le paquet VLC que l'on installe.



Une fois l'installation terminé, on peut lancer le logiciel fraîchement installé.

Solution n°6

[exercice p. 26]

Exercice

B

Qu'est-ce que GNOME ?

A La mascotte assistante sur Ubuntu (alternative à Cortana)

) Le gestionnaire de bureau installé par défaut sur Ubuntu

C L'application permettant l'installation des programmes sur Linux

Exercice

Sur Ubuntu on est obligé d'utiliser GNOME ?

A Vrai	
B Faux	
GNOME est installé et configuré par défaut, mais il est possible d'installer un gestionnaire de bureau comme KDE ou Xfce.	autre

Solution n°7

Exercice

Quel est le nom du dossier dans lequel Firefox va télécharger les fichiers ? Téléchargements

Solution n°8

Exercice

Avec GNOME sous Ubuntu il est possible de configurer

	L'apparence (clair ou foncée) des fenêtres
B	La quantité de puissance CPU allouée à l'ordinateur
	La langue du système
D	La connexion à sa session à l'aide de son compte Facebook

Exercice

Quel menu de l'application Paramètres permet de configurer la mise en veille automatique ? Énergie

Exercice

Sur GNOME le Dock peut-être positionné



À gauche

B À droite

[exercice p. 26]

[exercice p. 26]

C En haut

D En bas

Solution n°9

[exercice p. 27]

Exercice

APT signifie

A	Autonomous Packaging Transfer
B	Advanced Packaging Tool
C	Advanced Parameters Tool
D	Automatic Persistent Task
(

APT correspond bien entendu à Advanced Packaging Tool puisqu'il s'agit de l'outil de gestion des paquets logiciels.

Exercice

Comment APT récupère les paquets à installer ?

A Il suffit de télécharger le fichier d'installation sur internet et de lui fournir

В

APT a une base locale de tout les paquets logiciels et il récupère le fichier d'installation dans cette base



Exercice

Qu'est-ce que Snappy ?





Le moteur de recherche interne à APT

C L'entreprise qui maintient les repositories APT de Ubuntu

Solution n°10

Dans notre application Paquets, on s'assure que le paquet thunderbird est bien installé, ce qui est le cas ici.

		Paquets			×
X thunderbird					
Accessoires		skinnable AJAX based webmail solution - extra plugins roundcube-plugins-extra-1.3.8.20190219			
Communication		Client de courriel, RSS et de lecture de groupes de discussion avec un filtre anti-pourriel intégré Disuderbirel-1-08 TIO 0-build 1-subuntol 2008.1 (94 bits)			
Bureau KDE Autres bureaux		Client de courriel, RSS et de lecture de groupes de discussion - symboles de débogage Lithunderbird dbg-1:68:10.0-build 1-aubuntu0.20.04.1 (d+ bits)			
Delices		Cliete de courriel, R55 et de lacture de groupes de discussion-lichiers de développement thunderbird devi-t-68, 10.0+build 1-0buntu0.20.04, 1 (64 bits)			
Graphisme		Clieft do cournel, RSS et de lecture de groupes de discussion-prise en Charge de CNOME thunderbird-grome-support-tisfs.10.0-build1-ouburku0.20.04.1 (64 bits)			
Anciennes applications		tmail, too and newgroup cure: "transitional package thunderbird grome-support-dbp-1:68.10.0+build 1-dbbunt/0.20.04.1 (64 bits)			
Multimédia Réseau		Project ou demonstrational approximation approximate approximation approxim Approximation approximation approximat			
Autres		thunderbird-locale-ar-1:68.10.0-build1-0ubuntu0.20.04.1 (64 bits)			

Vous l'aviez peut-être déjà remarqué dans votre Dock d'ailleurs.



Solution n°11

[exercice p. 28]

Dans Thunderbird on clique sur le bouton pour configurer un nouveau compte mail. L'option se présente automatiquement lorsqu'il n'y a aucun compte ajouté.



Dans la fenêtre qui s'ouvre on indique les informations liées à notre compte mail.

e iı		Configurer une adresse électronique existante 🛛 🛛 😣		
	Votre <u>n</u> om complet :	Linus Torvald	Votre nom, tel qu'il s'affichera	
	<u>A</u> dresse électronique :	linus@linux.org	Votre adresse électronique existante	
	<u>M</u> ot de passe :			
		Retenir le mot de pa <u>s</u> se		
	Configuration <u>m</u> anue	lle	Ann <u>u</u> ler <u>C</u> ontinuer	

Une fois que l'on a entré tout cela, Thunderbird va chercher la configuration de votre fournisseur d'email et proposer automatiquement de configurer votre email.

Configurer une adresse électronique existante 🛛 😵			
Votre <u>n</u> om comple	:: []	Votre nom, tel qu'il s'affichera	
<u>A</u> dresse électronique	:	Votre adresse électronique existante	
<u>M</u> ot de passe			
Retenir le mot de pa <u>s</u> se			
Les paramètres suivants ont été trouvés dans la base de données des F.A.I. de Mozilla IMAP (dossiers distants) OPOP3 (conserve les courriels sur votre ordinateur) Serveur entrant : IMAP mail.gandi.net SSL			
			Serveur sortant : SN
Identifiant			
Configuration <u>m</u> ar	uelle	Ann <u>u</u> ler <u>T</u> erminé	

Solution n°12

On ouvre le menu de gestion des extensions sur Firefox

	Édition 🔏	ъ	Ê
lii\	Bibliothèque		>
-0	Identifiants et mots de passe		
	Modules complémentaires	Ctrl+M	∕laj+A
*	Préférences		
1	Personnaliser		
	Ouvrir un fichier	c	trl+0
	Enregistrer sous	C	Ctrl+S
	Imprimer		

On utilise ensuite la fonction de recherche pour trouver notre extension parmi toutes les extensions existantes.

	Décou	Ivrez davantage de modules (ublock origin) 💿		
Recommandations	Personnalisez Fire	efox 🌣		
Extensions Thèmes Plugins	Les extensions et les thèmes sont comme des applications pour votre navigateur qui vous permettent de protéger vos mots de passe, télécharger des vidéos, trouver de bonnes affaires, bloquer les publicités génantes, changer l'apparence de votre navigateur, etc. Ces petits logiciels sont souvent produits par des développeurs tiers. Voici une sélection que Firefox recommande pour une sécurité, des performances et des fonctionnalités poussées.			
Langues	Certaines de ces recommandations sont personnalisées. Cette			
	multicolour1	+ Installer le thème		
7 résultats pour «	µblock origin »	isultats de la recherche		
7 résultats pour « filtrer les résultats Vier par Pertinence ype de module Tota	µblock origin »	uBlock Origin @ Recommand?) ▲ 429 901 utilisateurs Un bloqueur de nuisances efficace, qui ménagera votre processeur et votre mémoire vive. ★ ★ ★ ★ Raymond Hill		
7 résultats pour « iltrer les résultats Vier par Pertinence ype de module Tout Tout adges Tout	μblock origin »	sultats de la recherche UBlock Origin		

Sur la page de l'extension, on peut voir sa description, la personne qui maintient le module, les avis d'utilisateurs, etc. Un bouton nous permet d'ajouter l'extension, et une seconde fenêtre de confirmation nous demande si on veut installer le module sur notre navigateur.

Une fois terminé, une fenêtre en haut à droite nous indique que le bloqueur de publicité est correctement installé, et on peut même voir son icône qui est désormais apparu.

	🛛 🖨 🛱 🛧 https://addons.mozilla.org/fr/firefox/addon/ublock-origin/?utm_source	_ 0 <mark>&</mark>
	Ajouter uBlock Origin ? Votre permission est nécessaire pour :	
UBLOCKE	Accider à vois données pour tous les sites web Consulter et molifier les paramètres de vé privée Accider aux ongléts du navigateur Accider à Tactivide un avigateur prendant la navigation Enserir plus à propos des permissions	koppeur vi 25 to ublock Origin a été ajouté à Firefox. Gérez vos modules en cliquant sur à dans le menu ≡ worther des moi
A final set of the set	Annuler Ajouter	J' <u>ai</u> compris
	uBlock Origin par Raymond Hill	4,7 étailes 10 916
	erer addons.mozilla.org	
	Bloqués sur cette page O Domaines connectés O sur un total de 1	
	Bioqués depuis l'installation O	
	Plus v ^ Moins	

Installation de µBlock Origin

Solutions des exercices